

全国事业单位改革出时间表

强化事业单位公益属性

据《瞭望》新闻周刊最新了解到的权威信息,高层已就推进事业单位分类改革作了全国性的整体改革部署,改革时间表也已确定。这项涉及包括离退休人员在内的4000万“事业人”的改革,终于正式开闸。

改革思路

“甩掉两头、留下中坚”

从中央的新部署看,强化事业单位的公益属性,是此次事业单位分类改革中尤为突出的主导理念。

在国家行政学院教授宋世明看来,事业单位的分类改革可谓“甩掉两头、留下中间(中坚)”。所谓分类改革,即按照社会功能将现有事业单位划分为承担行政职能、从事生产经营活动和从事公益服务三个类别。

对承担行政职能的,逐步将其行政职能划为行政机构或转为行政机构;对从事生产经营活动的,逐步将其转为企业;对从事公益服务的,继续将其保留在事业单位序列,强化其公益属性。“行政的归行政,市场的归市场”,宋世明说,留下提供公益服务的事业单位作为基本公共服务的主要提供者。

公益分类

叫停义务教育择校费

被留下的“中坚”,也进行了细分。据了解,此次改革部署又根据职责任务、服务对象和资源配置等情况,将从事公益服务的事业单位划分为两类。

承担义务教育、基础性科研、公共文化、公共卫生及基层的基本医疗服务等基本公益服务,不能或不宜由市场配置资源的,划入公益一类。承担高等教育、非营利性医疗等公益服务,可部分由市场配置资源的,划入公益二类。

“这样分类也可以看做是按照公益属性的纯粹程度来划分的。”中国行政体制改革研究会秘书长、国家行政学院汪玉凯教授说,纯公益类的事业单位,是由政府出资保障的,不再允许其存在经营性活动。“比如乡镇诊所、社区医院等就属于基层的基本医疗服务。以前经常说的教育产业化,这个概念模糊不清,现在可以肯定地说义务教育是不可以产业化的,长期不治的义务教育阶段‘择校费’应被叫停”。

汪玉凯指出,高校、职业教育、综合医院等,应该属于准公益类的事业单位,允许其部分市场配置资源,但不允许进行以营利为目的的生产经营活动。

提升改造

一切为了公益服务

“留下中坚”也并不是原封不动地留下,而是要对从事公益服务的事业单位进行整体的优化、提升、改造。”宋世明分析,这其中包括改革管理体制、建立健全法人治理结构、深化人事制度改革和收入分配制度改革、推进社会保险制度改革、加强监督等若干“重塑”项目,“这一系列改革,无不是为了强化事业单位的公益属性”。

“重塑”项目中最引人注目的,是社保制度的改革。据悉,高层要求是完善事业单位及其工作人员参加基本养老、基本医疗、失业、工伤等社会保险政策,逐步建立起独立于单位之外、资金来源多渠道、保障方式多层次、管理服务社会化的社会保险体系。

事业单位工作人员基本养老保险实施社会统筹和个人账户相结合,养老保险费由单位和个人共同负担,个人缴费全部计入个人账户。养老保险基金单独建账,实行省级统筹,基本养老金实行社会化发放。

汪玉凯说,事业单位改革并不是单纯地减少数量和人员,经过剥离、重塑后的事业单位,在未来发展中质量将提升,数量也会调整和增加,“一切服从于人民群众对于公益服务的需要”。(据《重庆晚报》)

九州快读

2011年高校毕业生入伍预征工作启动

新华社北京4月10日电 总参参谋部、教育部日前联合召开2011年全国普通高校毕业生入伍预征工作会议,2011年高校毕业生入伍预征工作全面启动。

据悉,2011年高校毕业生入伍预征工作继续实行网上报名。从4月12日至7月12日,报名参加入伍预征的高校毕业生可登录“大学生网上预征报名系统”(网址为zbbm.chsi.cn或zbbm.chsi.com.cn)进行网上报名。

四川炉霍县发生5.3级地震

新华社北京4月10日电 据国家地震台网测定,北京时间2011年4月10日17时02分,在四川省甘孜藏族自治州炉霍县(北纬31.3度,东经100.9度)发生5.3级地震,震源深度约7公里。

青海西宁纺织品大楼起火

15人被救 1人死亡

据中新网消息 4月9日下午14时许,青海省西宁市一纺织品大楼发生火灾。截至目前,共有15人被救出,1人死亡,据了解,死者为40岁左右,系该纺织品大楼员工。

据报道,引发此次大火的原因初步明确,系大楼附近施工工地施工不当引起。该起火大楼位于青海省西宁市西关大街一条商业街路上。

京港澳高速 19辆车连撞

四死十伤引发大堵车

据羊城晚报消息 4月9日凌晨5时许,京港澳高速公路粤境北段(京珠北)的梅花路段发生一起19车连环相撞的特大交通事故。韶关警方对媒体通报称,事故造成4人死亡,10人受伤,19辆车不同程度损坏。

据广东省韶关市警方透露,当天早上5时许,驾驶员刘某,驾驶湘E920××号重型货车由广州往湖南方向行驶,行至京港澳高速公路1858KM+700M处(乐昌市梅花段下坡路段),因道路湿滑,车辆失控,侧翻横于道路上,尾随其后正常行驶的多辆车先后发生追尾碰撞。

百度5月起停供盗版音乐

据北京商报消息 因版权纠纷而备受关注的百度再有行动。记者4月8日获悉,百度将于5月发布新的音乐搜索“百度听”,以实现音乐服务正版化。

百度发言人郭怡广表示,新服务将不再提供盗版音乐下载链接,通过“百度听”用户可以在线收听、下载正版音乐,创建音乐库。

国家计算机病毒中心发现“木马下载器”新变种

新华社天津4月10日电(记者 张建新)国家计算机病毒应急处理中心通过互联网监测发现,近期出现“木马下载器”新变种(Trojan-Downloader.LNK)。

专家说,该变种会利用网络游戏的外挂网站进行传播感染。该变种运行后,会在计算机用户不知情的情况下,秘密截获操作系统中各项资源信息,然后,变种会将截获到的系统信息利用加密方式上传到互联网中指定的服务器上。恶意攻击者一旦掌握到这些系统信息,就会利用其对操作系统进行远程入侵攻击。

针对已经感染该变种的计算机用户,专家建议立即升级系统中的防病毒软件,进行全面杀毒。未感染的用户建议打开系统中防病毒软件的“系统监控”功能,从注册表、系统进程、内存、网络等多方面对各种操作进行主动防御。

我国25个省区市检测到微量放射性核素铯

放射性核素尚未侵入食物链

香港天文台4月10日公布

8-9日于京士柏辐射监测站收集的空气样本中除继续测出极微量人工放射性核元素碘-131外,还首次测出极微量的人工放射性核元素铯-137



检测到微量放射性核素铯

环境保护部(国家核安全局)有关负责人介绍说,4月9日,环保部门在我国内地除云南外其他30个省(市、区)部分地区空气中监测到来自日本核事故释放出的极微量人工放射性核素碘-131,另在黑龙、吉林、辽宁、北京、天津、河北、河南、山西、内蒙古、山东、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、海南、四川、陕西、甘肃、青海、宁夏和新疆等25个省(市、区)检测到更微量的放射性核素铯-137和铯-134。

由于各地检测出的人工放射性核素所造成的辐射剂量极其微弱,只有10~7微希沃特/小时量级,小于岩石、土壤、建筑物、食物、太阳等自然辐射源形成的天然本底辐射剂量率(0.1微希沃特/小时左右)的十万分之一,仍在当地本底辐射水平正常涨落范围之内,因此,不会对环境和公众健康造成影响,无须采取防护措施。

禁止进口十二地食物

即日起,我国扩大禁止从日本进口食品、农产品的品种和产地范围,禁止地区从此前规定的日本5个县扩大到日本山形县、长野县、东京都等12个都县。

禁止品种范围扩大

国家质检总局4月9日发布公告,我国决定扩大禁止从日本进口食品、农产品的品种和产地范围,品种扩至整个食品、食用农产品及饲料。

放射物未侵入我国食物链

中国疾控中心辐射安全所所长苏旭4月9日表示,目前测出大叶蔬菜上的放射性核素是极微量的,且都在大叶蔬菜的表面,而非蔬菜内部,也就是说放射性核素未侵入食物链,未发生生态转移。苏旭说,土壤中的放射性物质被蔬菜吸收就会污染蔬菜,如果被污染的蔬菜被牛羊吃了便又造成牛羊肉的污染,这样就是生态转移。

据他介绍,目前大叶蔬菜上检测到的放射性碘-131都是很微小的量,沉降到土壤表面的放射性碘-131的量也是非常微小,虽然放射性物质可能会渗入地下,但渗透过程也是稀释的过程,并且蔬菜根茎对放射性物质吸收的转移份额也非常低。加之放射性碘-131每8天衰变一半,而蔬菜的生长周期都会超过8天,且生态转移还需要较长时间。苏旭表示,即便是发生了转移,量也是极低,甚至检测不到。(据人民网)

56万人参加北京公务员考试

“京味”考题难住京外生

据北京晨报消息 京城的世界级文化遗产、北京市社保全覆盖、市政府稳定物价的12项措施……4月9日,5.6万人赶考北京市公务员考试。与“国考”不同,“公考”具有鲜明的北京特色,重头戏围绕城市发展和历史文化保护的关系,要求考生以“城市让生活更幸福”为主题完成论文。考录比13比1的“公考”,听起来门槛很高,却是近年北京竞争最激烈程度最小的一次,也是今年全国竞争最小的公务员考试之一。

时政题:“京味”十足

今年,试题中包括北京市政府对于稳定物价采取了什么手段、汇率的提高将带来什么影响、中央经济工作会议决定的今后经济工作的主要方向、北京市社保由“制度全覆盖”转向“人群全覆盖”、北京的世界级文化遗产等等,像“十二五”、“中央经济工作会议”、“十七届五中全会”这类的时事热点反复露面。

“不光要准备国家大事,对北京时政和历史也要熟悉才答得出来。”一位非京籍应届毕业生本想着去年年底准备“国考”的底子“裸考”,但“京味”考题让他不得不瞎蒙了好几道。让该考生意外的是,关于房价调控、人口控制、交通治堵等最近的热门话题并未出现在试卷中。

申论题:涉及“强拆”

申论历来是公务员考试重头戏,4月9日的考题给出13段长篇文字材料,涉及广西、云南、北京等地的历史遗迹拆除、强拆等事件。要求考生就此完成4篇文章,分别是:结合强拆、拆除历史文化遗迹等材料,谈工作存在什么问题;城市快速发展,存在什么历史文化保护问题;假设你是政府工作人员,结合中心工作提出下一步的可实施性意见提纲;以“城市让生活更美好”为主题,自拟题目写一篇文章。

对此中公教育首席研究和辅导专家李永新表示:“北京市公务员考试历来注重实际,具有鲜明的北京特色。”